

国务院港澳办：

强烈谴责英方的毁约行径

新华社北京1月31日电 国务院港澳事务办公室1月31日发表声明，强烈谴责英方公然违背承诺，实施持有英国国民(海外)(BNO)护照者赴英居留和入籍政策。声明表示，英方的做法是想把大批港人变成其“二等公民”，这是对中国主权的公然冒犯，我们坚决反对。

声明指出，在香港回归前，中英双方曾就BNO护照问题互换备忘录，英方明确承诺不予持有BNO护照的香港中国公民在英居留权。去年以来，英方违背国际关系基本准则，极力阻挠我制定和实施香港国安法，在其图谋失败后，转而在BNO问题上打起歪主意。英

方的做法严重违反《中英联合声明》，是一种赤裸裸的毁约行径。

声明还指出，英方不守承诺，出尔反尔，还大言不惭地自称是为了尊重与香港的“历史联系和友谊”，公然美化其侵略历史和殖民统治。这是一种厚颜无耻的强盗逻辑，严重伤害中国人民的感情。我们保留进一步采取反制措施的权利。

声明表示，香港国安法拨乱反正，有力推动了香港重回正轨。中国政府全面准确贯彻落实“一国两制”方针、坚决执行香港国安法的决心不可动摇。英方不要错打算盘。

香港中联办发言人：

英方操弄BNO背信弃义

新华社香港1月31日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人31日发表谈话，对英国政府公然违背国际承诺，为持有BNO港人提供所谓赴英居留和入籍路径，表示强烈谴责和坚决反对。

发言人指出，英方此举严重侵犯中国主权，粗暴干涉香港事务和我国内政，严重违反国际法和国际关系准则。对此，中央政府和特区政府已在第一时间表达了严正立场并采取有力反制措施，我们表示坚决支持。

早在香港回归前，中英双方已就BNO问题达成共识并互换谅解备忘录，英方明确承诺持有BNO港人无居英权，中方亦把BNO视为旅行证件处理。在香港回归24年后的今天，英

国政府竟公然撕毁承诺，借口香港国安立法操弄BNO，一再扩大其适用范围，试图把大批港人变成二等英国“公民”，已经彻底改变了原来中英谅解的BNO性质。“人无信不立，国无信则衰”，英方背信弃义，中国政府采取反制措施，完全是对等反应和正当回击。

发言人最后强调，香港是中国的香港，中国政府立法维护国家安全和香港社会稳定，具有不容置疑的合法性、正当性和必要性。事实证明，有伟大祖国作为坚强后盾，才是香港同胞安居乐业的保证和信心所在。中央政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

首批5只港股通股票型养老金产品获批

本报北京1月31日电 (记者叶紫) 人力资源和社会保障部近日表示，自今年人社部调整年金基金投资范围以来，多家年金基金投资管理机构递交了产品发行申请。近日人社部已批准发行了富国富丰、泰康资产丰禄优选、嘉实沪港深优选、南方基金创领新经济策略、工银瑞信信鸿等首批5只港股股票型养老金产品。

企业年金和职业年金是中国养老保险的第二支柱，截至去年三季度末，已覆盖企业、机

关事业单位职工近6600万人，基金规模逾3.1万亿元。人社部此前下发通知，从2021年1月1日起，年金基金投资范围不再仅限于境内，首次扩大到可投资港股通标的股票。

人社部相关负责人表示，首批港股通股票型养老金产品的获批，标志着相关政策正式落地。这不仅有助于年金基金保值增值和参保人员养老待遇提升，还将对维护香港金融市场稳定繁荣发挥积极作用。



台湾蝴蝶兰俏迎春

春节临近，安徽省合肥市庐江县台湾农民创业园安徽兰世界农业科技有限公司花卉基地的蝴蝶兰清雅绽放，吐露芬芳，吸引市民前来赏花、购花。该基地由台商投资创办，是集花卉种苗研发、生产、销售于一体的台湾热带花卉生产项目，种植台湾兰花近千种，年销售量达30万株。图为工人们正在忙着管护盛开的蝴蝶兰。

柳晓华摄 (人民视觉)

横琴一体化区域15个重点项目签约

为澳门产业多元化提供新空间

据新华社广州电 (记者王浩明) 横琴一体化区域重点项目集中签约仪式近日在珠海国际会展中心举行，15个签约项目计划总投资超过260亿元人民币。

据介绍，横琴一体化区域包含横琴新区、保税区及洪湾片区，重点发展总部经济、高端服务业、高新技术产业等。本次签约项目包括平安生命科技园、达安创谷产业基地、阳普医疗、碳云科技、顺丰智慧供应链、中铁建港航局、福建集团总部大厦等。

日前召开的珠海市委全会提出，举全市之力做好珠澳合作开发横琴这篇文章，全市全域加强与澳门合作，确保横琴粤澳深度合作区建设良好开局，并明确将建立健全横琴新区、万山区、保税区一体化运作体制机制，打造城市新中心。

横琴新区管委会主任杨川说，横琴将加快推进一体化区域统筹整合发展，为澳门产业多元化发展提供更大的新平台、新载体、新空间。

有一群年轻人，他们跨过浅浅的台湾海峡，来到大陆充满生机的广袤土地。或求学、或求职、或创业，他们虽然经历不尽相同，但心中都有一粒火热的种子。辛勤耕耘、扎根融入，他们在大陆寻梦、逐梦、筑梦、圆梦，唱响奋斗之歌，不负青春韶华。

而他们与大陆青年之间所有的相遇都是久别重逢。校园里，他们是同窗；职场上，他们是同

事；创业中，他们是同伴。伴随着两岸交流的大潮，两岸青年越走越近、越走越亲、越走越好。

本报今起推出系列报道“台青追梦大陆”，深入采访活跃在祖国大陆各地的台湾青年，分享他们的亲身经历，鼓励并期盼更多台湾青年抢抓机遇，“登陆”发展，成为新时代的“弄潮儿”。

——编者

“劳动模范”李伟国：

“大陆始终是台青打拼的首选地”

本报记者 汪灵犀

听台湾青年李伟国介绍自己的经历，记者突然有种感觉：这个小伙不喜欢安稳、不怕折腾。

来大陆发展之前，李伟国在台湾有着很好的起步。研究生毕业后，他进入台北一家房地产公司工作，凭借才干快速升迁，年薪不菲，但随之而来的是职业天花板。“我可以预期自己5年甚至10年后的样子，心里忍不住一阵不甘。”2016年5月，经过对未来发展的反复思考，李伟国最终决定舍弃在台湾舒适的工作和生活，到北京发展。“大陆市场比台湾大很多，很难猜到自己未来会怎样，这样的人生更有挑战性。”

就这样，李伟国开始“折腾”自己。他找到的第一份工作，是担任龙湖地产北京分公司资深置业顾问。“公司招我时也不太有把握，不确定我能胜任哪些工作。我说愿意做第一线销售，先接地气，起薪低也没关系。”那段日子，李伟国烦躁过、焦虑过，压力一点也不小。两岸市场规模的差异、表达方式、商业习惯、市场氛围的差别，都需要一一适应。慢慢地，他的耐心诚恳赢得客户信任，销售业绩上来了，上司也夸他“敬业、靠谱”。他说：“在这段时间里，我最宝贵的收获是对大陆的真切体验，这是用钱买不到的。”

2017年4月，李伟国的事业迎来转折。他加入由中民国投(北京)投资控股有限公司创立的华灿工场，成为这个创业孵化器的总经理。“很多台湾青年对大陆市场是渴望的，但缺乏有效的对接渠道，也会因为两岸体制差异，产生认知上的差距。”李伟国加入的华灿工场，是基于推动两岸新锐设计竞赛“华灿奖”成果转化，在民革中央大力支持下成立的，目标是帮助台港澳同胞、海外侨胞解决在大陆创业过程中缺钱、缺人、缺资源等痛点问题。

3年多时间，李伟国的事业飞速发展。2018年，华灿工场从北京拓展到四川成都；2020年，广东的华灿工场珠海空间开始对外运营。3个实体空间共逾1.1万平方米，公司还在台北设有办事



2020年，李伟国成为首位获得“四川省劳动模范”荣誉称号的台胞青年，这让他的获得感振奋与鼓舞。资料图片

处，未来计划在上海、杭州、南京等地开展布局，服务更多有意来大陆发展的同胞。李伟国也因其奋斗和贡献，获得诸多荣誉——2019年获得北京“海淀青年五四奖章”，2020年成为四川省首位获得“劳动模范”称号的台胞，这些都是对他工作的极大肯定。

“截至目前，华灿工场累计孵化企业超过700家，其中台企62家。54位台湾青年在华灿工场实习、就业，接待海峡两岸及港澳地区嘉宾约4500人。”在北京、成都、珠海3个城市来回办公，李伟国的生活“累并快乐着”。为了便利工作生活，李伟国在四川办理了台湾居民居住证。“这让我实现了出行、住宿、餐饮等网上预订、取票的自由，真的太方便了。”

热心两岸交流的李伟国还是中华青年经贸交流协会理事长，他说台湾媒体上有一些对大陆的负面报道，导致不少岛内民众不了解大陆的真实情况。尤其是新冠肺炎疫情发生后，民

进党当局的一系列操弄让两岸交流蒙上阴影。不过，即便如此，这段时间他们还是收到一些台湾青年想来大陆寻找人生机会的咨询，而且决心还不小。“两岸青年期盼交流合作的真切愿望，谁也挡不住。我会建议他们先来大陆实地考察，全面了解利弊，也会提示风险，绝不‘忽悠’。如果对方下定决心要来这边创业，我们会全力帮助他落地。”李伟国说。

“没有谁的创业之路是轻轻松松的。”李伟国表示，不管多艰难，大陆始终是台青打拼的首选地，到大陆创业仍是一件充满诱惑力的事情。他形象地将此比喻为“学游泳”的过程，“刚开始大家都呛水，但只要方法得当、懂得坚持，你就能学会游泳。”



有效预防电信犯罪——

香港将推电话智能卡实名登记制

本报记者 金晨

据香港特区政府新闻网消息，特区政府计划透过《电讯条例》订立规则推出电话智能卡实名登记制度，建议电讯商建立实名登记系统，由用户向其提供身份资料，并为此提供所需的法律基础。

匿名隐患大

近年来，预付储值电话智能卡(俗称“太空卡”)在香港广泛使用。由于用户无须签订固定合约或登记个人资料，此类储值卡也时常被不法之徒利用，成为实施违法犯罪活动的工具。涉案人士往往通过不断转换匿名卡来逃避警察的侦查，以致执法机关难以追查、锁定这些违法活动的幕后涉事人，对打击罪行造成很大阻碍。

据统计，过去3年间，香港电话骗案由2018年615宗上升到2020年(前11个月)1108宗，2020年统计期内涉及被骗款项5.63亿港元。

此外，不法之徒利用匿名储值卡策划及进行其他严重和有组织罪行，例如人蛇偷运、贩运毒品、集团式盗窃、走私、科技罪案、与人境有关的欺诈。匿名电话卡甚至还被用作遥控引爆土制炸弹，威胁社区安全。

特区政府保安局副局长区志光表示，在本地流动电话犯罪的严重罪行中，超过七成涉

及使用匿名储值卡，而电话骗案当中的比例更高达九成。“尽快落实实名登记制度，将有助打击和防范不法之徒利用匿名储值卡犯案，从而保障市民的人身和财产安全。”

实名益处多

针对当前匿名储值电话卡使用中存在的风险和监管漏洞，特区政府此次公布的电话智能卡实名登记制度提出多项建议，包括用户须向电讯商登记中英文名、身份证明文件号码和出生日期等身份资料；

每名用户只可向每家提供公共流动服务的电讯商登记不多于3张电话储值卡；电话智能卡取消登记后，电讯商至少保存相关登记用户的记录12个月；若登记信息不实或未在时限内提供相关资料，电话卡将被停用等。

此外，特区政府计划的实名登记制度还提出，执法部门可在得到法庭手令的情况下，或在处理某些迫切或紧急事件时(例如涉及炸弹恐吓等严重罪案)得到一名不低于等同警司职级的人员授权下，要求电讯商提供涉案电话智能卡的用户登记资料(即姓名、基本身

份资料)，以协助侦破案件。

香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华表示，香港现有匿名电话卡1200万张，占有所有电话卡的56%。该项计划的目的是协助警方和其他执法机构打击罪案。

分阶段实施

邱腾华介绍，为了让电讯商做好系统数据库建立、升级等执行登记规定前的准备工作，实名登记制度将分阶段进行。按照目前的计划，规例生效120日后出售的新储值卡及服务计划用户，电讯商会在合约续期时为客户更新登记的资料，以符合规例的要求。

目前，特区政府已就引入电话智能卡实名登记制度的安排展开公众咨询，征询电讯业、相关持份者和市民的意见，咨询期将持续至2月28日。

据悉，特区政府将在咨询期结束后整理收集到的意见，并将规例提交立法会，希望在本立法年度内根据《电讯条例》完成规例的订立，届时实名登记制度将涵盖所有由香港本地电讯商发出及在香港使用的电话智能卡。



香港市民在街头商铺购买智能电话卡。梁煥敏摄